

Δημοψηφισμα για τη Δημόσια Διοίκηση

ΚΕΡΔΟΣ

16.4.89



Τα σημερινά προβλήματα του ΠΑΣΟΚ προκύπτουν από το γεγονός ότι, το ίδιο βρίσκεται σε μια διαδικασία αναμόρφωσης, πράγμα που είναι πολύ θετικό. Γι' αυτό δεν πρέπει να κρίνουμε τον χώρο που εκπροσωπεί το ΠΑΣΟΚ από τα θέματα που αφορούν το ένα ή το άλλο άτομο.

Αυτά τόνισε ο καθηγητής, Κώστας Σημίτης, βουλευτής Α' Πειραιά, πρώην υπουργός, μιλώντας στην εκπομπή «Ασκώ τα δικαιώματά μου» του ραδιοφωνικού σταθμού «Αθήνα 9,84».

Ο Κ. Σημίτης μιλώντας στην εκπομπή επεσήμανε μεταξύ των άλλων:

— Οι κυβερνήσεις εδώ και 100 χρόνια χρησιμοποίησαν την Δημόσια Διοίκηση για την εξασφάλιση ψηφοφόρων. Έτσι η Δημόσια Διοίκηση λειτούργησε πελατειακά.

Όμως ο κ. Μητσοτάκης λέει ότι, δεν θα αναγνωρίσει τις προσληψεις μόνο και μόνο γιατί θέλει να δώσει ελπίδα για διορισμούς στους δικούς του.

Πάντως, επαναλαμβάνω ότι χρειάζεται δημοψηφισμα για την Δημόσια Διοίκηση, ώστε να υπάρχει η μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση για την αλλαγή σ' αυτήν.

— Οι συμμαχικές κυβερνήσεις στην Ελλάδα, σ' αυτή τη φάση της εξέλιξης, μπορούν να δράσουν πολύ θετικό γιατί θα συσπειρώσουν ένα ευρύτερο κοινό γύρω από μερικές πολύ αναγκαίες αλλαγές στο διοικητικό σύστημα, στην κοινωνική ασφάλιση, στην δομή της ελληνικής κοινωνίας.

— Το εύρος των συμμαχικών κυβερνήσεων μπορεί να είναι πολύ μεγάλο. Ας πούμε ότι, μπορεί να πάει από δεξιά του ΠΑΣΟΚ και να τελειώσει αριστερά του ΠΑΣΟΚ. Εξαρτάται από τις λύσεις που θα προταθούν. Οι συμμαχίες γίνονται με πρόγραμμα. Βεβαίως κάθε κόμμα κατεβαίνει στις εκλογές επιδιώκοντας την αυτοδυναμία.

Το πρόβλημα με την Τράπεζα Κρήτης δεν είναι πρόβλημα προσώπων. Είναι πρόβλημα που αφορά όλη την πολιτική εξουσία και κυβέρνηση και αντιπολίτευση. Παρόμοια προβλήματα υπήρχαν και παλιότερα (πριν το 1981) με τον Όμιλο Ανδρεάδη, την Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδος, αλλά και το μεγάλο θέμα των προβληματικών επιχειρήσεων.

Αυτό που θα πρέπει να ξεκαθαρισθεί είναι οι σχέσεις της πολιτικής εξουσίας και των κομμάτων με την οικονομική εξουσία. Θα πρέπει να μη μπορούν να χρησιμοποιούν όσοι έχουν χρήματα, την πολιτική εξουσία, για τους σκοπούς τους.

— Τα ελλείμματα του δημόσιου τομέα είναι πραγματικά πολύ υψηλά και αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα.